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VERBALE  N° 2
SEDUTA DEL  11.01.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024(duemilaventiquattro)  il  giorno  11  (undici) del  mese  di  gennaio,  la  Commissione

Cultura  e  Sport  è  convocata   in  modalità  telematica secondo quanto previsto  dal  dispongo del

Presidente del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto

dall'art.  22 del  Regolamento del  Consiglio Comunale in sede consultiva,  alle  ore 10.30  con il

seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni del Presidente;

- Approvazione verbali sedute precedenti;

- Esame ed espressione  di  parere  sulla Delibera  n°00068/2023,  avente  ad  oggetto:

“Documenti di programmazione 2024/2026: approvazione note di aggiornamento al

Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori
allegati”, Proponente: Direzione Risorse Finanziarie. 

- Varie ed eventuali.
            
Alla seduta sono presenti l’Assessore allo Sport Cosimo Guccione, la D.ssa Gabriella Farsi, la D.ssa

Alida Magherini e la D.ssa Elena Toppino per la Direzione Cultura e Sport, il Dr Alessandro Dreoni

per la Direzione Servizi Tecnici.

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E
NOME

ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente Fabio Giorgetti 10:30 12:00

Vicepresidente Federico Bussolin 10:44 12:00

Commissario Draghi Alessandro 10:33 12:00

Commissario De Blasi Roberto 10:34 12:00

Commissario Di Puccio Stefano 10:40 12:00

Commissario Fratini Massimo 10:34 12:00

Commissario Felleca Barbara 10:30 12:00

Commissario Moro Bundu Antonella 10:30 12:00

Commissario Rufilli Mirco 10:35 12:00

Commissario Pastorelli Francesco 10:43 12:00
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Commissario Sabatini Massimo ASSENTE ASSENTE

Il   Presidente Giorgetti tramite la  segreteria  procede con l’appello per accertare la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fabio Giorgetti

Vicepresidente Federico Bussolin

Commissario Draghi Alessandro 

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Fratini Massimo

Commissario Felleca Barbara

Commissario MoroBundu Antonella

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Pastorelli Francesco 

Accertato il numero legale il Presidente apre la seduta alle ore 10:37

Il Presidente Giorgetti prende la parola, presenta la Delibera n°00068/2023 all’ordine del 

giorno e organizza i lavori della seduta odierna partendo dalla parte del Bilancio relativa 
allo Sport; dà poi la parola all’Assessore allo Sport Cosimo Guccione.
Prende la parola l’Assessore	Cosimo	Guccione che relativamente al Bilancio cita come voci

importanti risorse e investimenti utili per la programmazione e la gestione degli impianti. Gli

investimenti riguardano ef�icientamento,  manutenzione  ordinaria  e  riquali�icazione  degli

impianti.

Relativamente  alle  palestre  scolastiche  alcune  sono  quasi   completate  altre  in  fase  di

completamento.
Per  quanto  riguarda  il  progetto  “Lo  sport  nelle  scuole”  fino  alle  elementari  dove  non

interviene lo Stato, se ne occupa il Comune con i fondi europieri e con l’Ufficio Regionale

mediante un protocollo d’intesa mirato ad interventi su bambini diversamente abili.
Interviene il Presidente Giorgetti che, pur riconoscendo come buon risultato aver ottenuto

maggior capienza  in Bilancio, rileva come punti di cricità nella gestione degli impianti il
problema per le società sportive di pagare le bollette mentre per la concessione l’aspetto

sicurezza  poiché  alla  luce  del  Dlgs  sulla  Riforma  dello  Sport,  le  società  sportive,  di

qualsiasi entità diventano “datori di lavori” ed in quanto tali hanno l’obbligo di formazione
in materia di sicurezza. Risponde l’Assessore Guccione in merito al documento DUVRI per

dire che è un aggravio ma le società sportive devono rispettarlo; come Amministrazione, per
il DUVRI e il DVR, c’è la possibilità di andare incontro alle società con risorse per corsi di

formazione o agevolazioni per la compilazione.
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Interviene il Presidente Giorgetti sui Corsi AFA e chiede una spiegazione mirata da parte

dell’Assessore circa i cambiamenti di questo servizio sul territorio dedicato alla fascia di
utenti della terza età. L’Assessore Guccione spiega la modifica che migliora il servizio sul

territorio.  Dall’avviso  di  gara  per  l’individuazione  del  soggetto  appaltatore  per  lo
svolgimento dei corsi di ginnastica con pagamento di tariffa comunale. La modifica riguarda

il passaggio dal bando di gara ad un avviso concessione di spazi. L’amministrazione introita

così le tariffe degli spazi anziché dei corsi  mentre  il cittadino non paga più il Comune ma
la società sportiva che eroga il servizio.

Il Presidente Giorgetti per dare ordine ai lavori e permettere gli interventi dei Consiglieri
decide di continuare la seduta solo per proseguire con la parte dello Sport e spostare la parte

della Cultura a mercoledì 17 nella seduta del pomeriggio chiedendo di invitare l’Assessora

Alessia Bettini oltre alla presenza di un tecnico.
Il  Presidente Giorgetti dà la parola alla D.ssa Farsi che fa una sintetica panoramica sulla

parte riguardante la cultura ovvero la gara per la Sorveglianza nei Musei, la Firenze Card.
l’Autunno Fiorentino.  Gli  investimenti  riguardano sia le  attività che i  servizi,  in ambito

museale  e  bibliotecario  oltre  alle  iniziative  promosse  sul  territorio  e  rivolte  a   turisti  e
cittadini. 

Interviene  il  Consigliere  Draghi sui  contributi  da  parte  del  Comune  ai  Teatri  Verdi  e

Pergola .
Interviene la Consigliera Felleca circa il dato di incassi nei musei civici inferiore al dato

d’incasso dell’imposta di soggiorno e sulla Fondazione Alinari in Santa Maria Novella.
Interviene il Consigliere di Puccio  circa  lo stanziamento per la   biblioteca nel carcere di

Sollicciano 

La D.ssa  Farsi  risponde  a  tutti  gli  interventi  comunicando lo  stanziamento  di  contributi
economici al Teatro la Pergola e al Teatro delle Spiagge (con un nuovo bando triennale

entro  marzo  2024).Sulla  frequentazione  e  incremento  introiti  dei  musei  civici,
l’Amministrazione sta lavorando per migliorare la fruizione degli stessi sia come capienza e

quindi gestione degli ingressi per garantire un servizio in sicurezza. La Fondazione Alinari è
attualmente statale ma verrà individuata una forma giuridica in vista dell’attuale inserimento

all’interno di  Santa Maria  Novella finalizzato  alla valorizzazione della fondazione  e del

complesso stesso.Il progetto della biblioteca nel carcere di Sollicciano sta andando avanti
ma ci sarà un prossimo incontro con la Biblioteca Canova altri aprofondimenti sono rinviati

alla seduta di mercoledi prossimo.
Interviene la  Consigliera Bundu sullo spazio di Rusciano e relativo studio di fattibilità e

sulle spese finanziate con risorse proprie  in rapporto al rinnovo contrattuale e sulla somma

indicata dall’Assessora Funaro.Su Rusciano non ci sono risposte e gli spazi per Alinari in
Santa Maria Novelli questi sono già previsti. Le risorse comprendono anche l’applicazione

del contratto federculture a metà anno 2024.

Il Presidente Giorgetti ringrazia, dà indicazioni alla segreteria circa la convocazione per la

commissione di mercoledì prossimo e  chiede di procedere all’appello.

Il Presidente Giorgetti dichiara chiusa la seduta alle ore 12:00

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
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Componenti Commissione 5 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fabio Giorgetti

Vicepresidente Federico Bussolin

Commissario Draghi Alessandro 

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Fratini Massimo

Commissario Felleca Barbara

Commissario MoroBundu Antonella

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Pastorelli Francesco 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dell’11 Aprile 2024

     La Segretaria                                                                                 Il Presidente

Debora Novelli                                                                                 Fabio Giorgetti


